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1. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ 

Особливості ЗЕД у фармацевтичній галузі – є сфера економічної діяльності держави, підприємств, фірм, компаній, в т. р. й 

фармацевтичної галузі, пов’язана з міжнародною торгівлею, зарубіжними кредитами та інвестиціями. До ЗЕД належать: експорт та імпорт 

товарів, капіталу і робочої сили; надання суб’єктами ЗЕД різного роду послуг одне одному; наукова, технічна, виробнича та інша кооперація 

суб’єктів ЗЕД; міжнародні фінансові операції; кредитні та розрахункові операції між суб’єктами ЗЕД; спільна підприємницька діяльність. В 

сучасних умовах розвитку фармацевтичної галузі неможливо ефективно працювати без знань, пов`язаних з ЗЕД, яка відбувається у 

фармацевтичній сфері та змінює її. 

https://moodle.mgu.edu.ua/
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Соціально-економічні зміни, які відбуваються в останні роки в Україні, суттєво вплинули на структуру і динаміку розвитку 

національного фармацевтичного сектору в Україні. Змінилася ситуація в сфері аптечного виробництва та реалізації лікарських засобів (ЛЗ), а 

також в управлінні фармацевтичними закладами, підприємствами тощо. У зв’язку з цим отримання базових знань з організації і економіки 

фармації є життєве необхідним для майбутнього спеціаліста, з будь-якої фармацевтичної спеціальності. Діяльність аптечних установ і 

фармацевтичних підприємств України регламентують нормативні акти, які видаються МОЗ у вигляді наказів і інструкцій. Останні повинні 

відповідати Указам Президента України, Постановам Верховної Ради. 

Здійснення ЗЕД сприяє розвитку конкурентоспроможної вітчизняної фармацевтичної промисловості, дозволяє сформувати 

фармацевтичний ринок, призначений виконувати найважливіше соціальне завдання — забезпечення населення ЛП та виробами медичного 

призначення. 

Предметом вивчення дисципліни є  

Метою вивчення Особливостей ЗЕД у фармацевтичній галузі – є надати фармацевту інформацію, що зовнішньоекономічна політика 

України сприяє як розвитку внутрішнього ринку країни, так і поступовій інтеграції національної економіки у світову.  

Передумови для вивчення дисципліни Особливості ЗЕД у фармацевтичній галузі:  

 

2. ОЧІКУВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ 

ТА ДОСЯГНЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ  

У процесі реалізації програми дисципліни «Особливості ЗЕД у фармацевтичній галузі» формуються наступні компетентності із 

передбачених освітньою програмою: 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі та критично осмислювати й вирішувати практичні проблеми у професійній 

фармацевтичній та/або дослідницько-інноваційній діяльності із застосуванням положень, теорій та методів фундаментальних, хімічних, 

технологічних, біомедичних та соціально-економічних наук; інтегрувати знання та вирішувати складні питання, формулювати судження за 

недостатньої або обмеженої інформації; зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та їх обґрунтованість до фахової та 

нефахової аудиторії. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК. 1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК. 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях, приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК. 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК. 7. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації. 

ЗК. 8. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, здатність спілкуватися іноземними мовами (переважно англійською) 

на рівні, що забезпечує ефективну професійну діяльність. 

ЗК. 10. Здатність до вибору стратегії спілкування, працювати автономно, в команді та з експертами з інших галузей знань та видів економічної 

діяльності, мати навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК. 11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

Спеціальні (фахові) компетентності  

ФК. 3. Здатність визначати перспективні напрямки та завдання фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я та соціальні пріоритети у 

забезпеченні населення лікарськими засобами для реалізації доступної і ефективної фармакотерапії та профілактики захворювань населення. 
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ФК. 4. Здатність визначати потреби галузі охорони здоров’я з метою розробки та виробництва життєво необхідних, доступних, якісних, 

ефективних та безпечних лікарських засобів. 

ФК. 5. Здатність забезпечувати нормативні вимоги у галузі охорони здоров’я щодо державного регулювання обігу лікарських засобів 

впродовж усіх стадій життєвого циклу. 

ФК 10. Здатність організовувати діяльність аптеки із забезпечення населення, закладів охорони здоров’я лікарськими засобами та іншими 

товарами аптечного асортименту й впровадити в них відповідні системи звітності й обліку (управлінського, статистичного, бухгалтерського та 

фінансового) відповідно до вимог Національної лікарської політики, Належної аптечної практики (GPP) та здійснювати товарознавчий аналіз, 

адміністративне діловодство з урахуванням організаційно-правових норм фармацевтичного законодавства. 

ФК 11. Здатність аналізувати та прогнозувати основні економічні показники діяльності аптечних закладів, здійснювати розрахунки основних 

податків та зборів, формувати ціни на лікарські засоби та вироби медичного призначення відповідно до чинного законодавства України. 

ФК 12. Здатність розробляти, впроваджувати та застосовувати підходи менеджменту у професійній діяльності аптечних, оптово-

посередницьких, виробничих підприємств та інших фармацевтичних організацій, аргументувати принципи HR-менеджменту й 

самоменеджменту, демонструвати навички лідерства. 

ФК 13. Здатність проводити аналіз соціально-економічних процесів у фармації, форм, методів і функцій системи фармацевтичного 

забезпечення населення та її складових у світовій практиці, показників потреби, ефективності та доступності фармацевтичної допомоги в 

умовах медичного страхування та реімбурсації вартості лікарських засобів. 

ФК 14. Здатність розробляти та застосовувати організаційні заходи, що реалізуються на фармацевтичному підприємстві, з метою гарантії 

відповідності якості лікарських засобів їхньому призначенню. 

ФК 15. Здатність до управління інтегрованими системами якості на фармацевтичному підприємстві (QA, GMP, ISO тощо). 

ФК 18. Здатність до виконання регуляторних заходів щодо ліцензування, інспектування, реєстрації, сертифікації та фармаконагляду 

лікарських засобів та запобігання обігу фальсифікованої продукції. 

ФК 20. Здатність використовувати у професійній діяльності знання нормативно-правових, законодавчих актів України, міжнародні та 

європейські стандарти, вимоги належних практик у фармації. 

ФК 25. Здатність здійснювати управління маркетингом промислового фармацевтичного підприємства на основі результатів маркетингових 

досліджень та з урахуванням ринкових процесів на національному і міжнародному ринках, управляти ризиками в системі лікарського 

забезпечення, управляти асортиментною, товарно-інноваційною, ціновою, збутовою та комунікативною політиками суб’єктів 

фармацевтичного ринку на основі результатів маркетингових досліджень та з урахуванням ринкових процесів на національному і 

міжнародному ринках, управляти ризиками в системі фармацевтичного забезпечення. 

ФК 28. Здатність розробляти та впроваджувати фармацевтичну систему якості на фармацевтичному підприємстві, систему управління якістю 

фармацевтичних підприємств відповідно до міжнародних та національних вимог, чинних Стандартів, здійснювати аудит якості та управління 

ризиками для якості фармацевтичної продукції. 

ФК 29. Здатність організовувати та здійснювати контроль якості лікарських засобів у відповідності з вимогами чинної Державної фармакопеї 

України та належних практик у фармації, визначати способи відбору проб для контролю лікарських засобів та проводити їх стандартизацію 

відповідно до діючих вимог, запобігати розповсюдженню фальсифікованих лікарських засобів. 

 



4 

Навчальна дисципліна Особливості ЗЕД у фармацевтичній галузі забезпечує досягнення програмних результатів навчання (РН), 

передбачених освітньою програмою: 

ПРН 8. Здійснювати професійне спілкування сучасною українською літературноюмовою, використовувати навички усної комунікації 

іноземною мовою, аналізуючи тексти фахової направленості та перекладати іншомовні інформаційні джерела. 

ПРН 9. Здійснювати професійну діяльність використовуючи інформаційні технології, «Інформаційні бази даних», системи навігації, Internet-

ресурси, програмні засоби та інші інформаційно-комунікаційні технології. 

ПРН 14. Планувати та реалізовувати професійну діяльність на основі нормативно-правових актів України та рекомендацій належних 

фармацевтичних практик. 

ПРН 15. Розробляти й оформлювати технологічну документацію щодо виробництва (виготовлення) лікарських препаратів в аптеках і на 

фармацевтичних підприємствах. 

ПРН 20. Здійснювати всі види обліку в аптечних закладах, адміністративне діловодство. Здійснювати процеси товарознавчого аналізу, 

забезпечувати вхідний контроль якості лікарських засобів та документувати їх результати. 

ПРН 21. Розраховувати основні економічні показники діяльності аптечних закладів, а також податки та збори. Формувати усі види  цін 

(оптововідпускні, закупівельні та роздрібні) на лікарські засоби та вироби медичного призначення. 

ПРН 22. Здатність розробляти, впроваджувати та застосовувати підходи менеджменту у професійній діяльності аптечних, оптово-

посередницьких, виробничих підприємств та інших фармацевтичних організацій відповідно до принципів Належної практики фармацевтичної 

освіти та Глобальної рамки FIP. 

ПРН 23. Здатність організовувати і здійснювати загальне та маркетингове управління асортиментною, товарно - інноваційною, ціновою, 

збутовою та комунікативною політиками суб’єктів фармацевтичного ринку на основі 

результатів маркетингових досліджень та з урахуванням ринкових процесів на національному і міжнародному ринках.  

ПРН 24. Враховувати дані щодо соціально-економічних процесів у суспільстві для фармацевтичного забезпечення населення, визначати 

ефективність та доступність фармацевтичної допомоги в умовах медичногострахування та реімбурсації вартості ліків.  

 

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною 

Знання: 

системні поняття з основ підприємницької діяльності, ролі держави в умовах ринкових відносин, про право власності, формах власності, 

видах підприємств і об'єднань; організацію зовнішньоторговельної діяльності фармацевтичних підприємств; особливості укладання  

зовнішньоекономічних контрактів (договорів) купівлі-продажу лікарських засобів та інших товарів аптечного асортименту; суть і принципи 

митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні; особливості ввезення в Україну лікарських засобів і товарів аптечного 

асортименту;  

Уміння: 

здійснювати експорт та імпорт товарів, забезпечувати населення ЛП та виробами медичного призначення; організовувати і здійснювати 

загальне та маркетингове управління асортиментною, товарно- інноваційною, ціновою, збутовою та комунікативною політиками суб’єктів 

фармацевтичного ринку на основі результатів маркетингових досліджень та з урахуванням ринкових процесів на національному і 

міжнародному ринках, управляти ризиками в системі фармацевтичного забезпечення; 

Навички: 

проводити аналіз вимог та норм ЄС до фармацевтичної діяльності; характеризувати структуру основних закладів МОЗ України, правові 

основи їх існування, основні нормативні документи, якими керується система забезпечення ЛЗ і виробами медичного призначення. 
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3. ОБСЯГ ТА ОЗНАКИ КУРСУ 

Загалом Вид заняття 
(денне відділення / заочне відділення) 

Ознаки курсу 

ЄКТС годин 
Лекційні заняття 

Семінарські 

заняття 
Самостійна робота 

Курс, (рік 

навчання) 

Семестр Обов’язкова / 

вибіркова 

4 120 14/12 28/12 78/96 5/5 9/9 вибіркова 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

лекц. прак 
сам. 

роб. 
лекц. прак 

сам. 

роб. 
Тема 1. Організаційно – правові механізми регулювання діяльністю 

фармацевтичних підприємств.  
14 2 2 10 14 2 2 10 

Тема 2. Основні принципи організації фармацевтичного забезпечення 

населення. Національна лікарська (фармацевтична) політика.  
16 2 4 10 14 2 2 10 

Тема 3. Державне регулювання відносин у сфері розробки, створення, 

реєстрації, виробництва та реалізації лікарських засобів.  
14 2 2 10 14 2 2 10 

Тема 4. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств фармацевтичної галузі.  
16 2 4 10 14 2 2 10 

Тема 5. Сутність і завдання логістики зовнішньоекономічної діяльності 

фармацевтичних організацій.  
16 2 4 10 12 2  10 

Тема 6. Документальне супроводження зовнішньоекономічної 

діяльності фармацевтичних організацій.  
16 2 4 10 12  2 10 

Тема 7. Транспортне забезпечення зовнішньоекономічної діяльності 

фармацевтичних організацій.  
12  2 10 10   10 

Тема 8. Механізм регулювання зовнішньоекономічною 

діяльністю фармацевтичних організацій. 
4  2 2 10   10 

Тема 9. Валютно-фінансові та платіжні умови зовнішньоекономічних 

договорів фармацевтичних організацій.  
8 2 2 4 10   10 

Тема 10. Організація зовнішньоторговельної діяльності 

фармацевтичних підприємств.  
4  2 2 10 2 2 6 

Усього годин 120 14 28 78 120 12 12 96 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ – ЗАЛІК  
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5. ТЕХНІЧНЕ Й ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ / ОБЛАДНАННЯ 

Студенти отримують теми та питання курсу, основну і додаткову літературу, рекомендації, завдання та оцінки за їх виконання як 

традиційним шляхом, так і з використанням університетської платформи он-лайн навчання на базі Moodle. Окрім того, практичні навички у 

пошуку та аналізу інформації за курсом, з оформлення індивідуальних завдань, тощо, студенти отримують, користуючись університетськими 

комп’ютерними класами та бібліотекою. 

 

6. ПИТАННЯ ДО СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 
№ 

з/п 
 

Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1 Тема 1. Організаційно – правові механізми регулювання діяльністю фармацевтичних підприємств. Органи 

державного управління, їх завдання і функції. Роль громадських професійних організацій у державному управлінні 

фармацією. Організація й управління фармацевтичною службою. 

2 2 

2 Тема 2. Основні принципи організації фармацевтичного забезпечення населення. Національна лікарська 

(фармацевтична) політика. Соціально-економічні зміни, які відбуваються в останні роки в Україні.  Структура і 

динаміка розвитку національного фармацевтичного сектору в Україні. Ситуація в сфері аптечного виробництва та 

реалізації лікарських засобів (ЛЗ), а також в управлінні фармацевтичними закладами, підприємствами тощо. 

Діяльність аптечних установ і фармацевтичних підприємств України, які видаються МОЗ у вигляді наказів і 

інструкцій. Державна політика щодо фармацевтичного забезпечення населення лікарськими засобами відповідно до 

вимог міжнародних стандартів. 

2 2 

3 Тема 3. Державне регулювання відносин у сфері розробки, створення, реєстрації, виробництва та реалізації 

лікарських засобів. Регуляторна діяльність в сфері обігу лікарських засобів. Державний контроль фармацевтичної 

діяльності аптечних установ. Державна реєстрація ЛЗ з метою одержання дозволу застосування в медичній практиці.  

4 2 

4 Тема 4. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності підприємств фармацевтичної галузі. 
Реєстрація суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. Митне оформлення товарів. Поняття зовнішньоекономічної 

діяльності. Інструменти регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Особливості укладання 

зовнішньоекономічних контрактів (договорів) купівлі-продажу лікарських засобів та інших товарів аптечного 

асортименту. Суть і принципи митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні. Особливості 

ввезення в Україну лікарських засобів і товарів аптечного асортименту. 

2 2 

5 Тема 5. Сутність і завдання логістики зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. Сучасні 

тенденції в міжнародній логістиці. Сутність логістики зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. 

Предмет, призначення, основні завдання, спрямованість та зміст навчальної дисципліни «Логістика 

зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій». Місце дисципліни у навчальному плані підготовки 

менеджерів з логістики. Сучасні завдання логістики зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. 

Принципи логістики зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій: системно-процесний, 

комплексно-інтеграційний, відтворювально-оптимізаційний, варіативно-ситуаційний, директивно-динамічний, 

функціонально-вартісний. Особливості їх застосування у практичній діяльності фармацевтичних організацій. Право 

суб’єктів господарювання на здійснення ЗЕД. Учасники міжнародних логістичних операцій. Характерні риси 

4 2 
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сучасної системи ЗЕД. 

6 Тема 6. Документальне супроводження зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. 

Поняття зовнішньоекономічного договору. Принципи мiжнародних комерцiйних договорiв. Етапи укладання 

зовнiшньоекономiчного договору. Порядок реєстрації та обліку зовнiшньоекономiчного договору. Схема митного 

оформлення. Документальне оформлення відвантаження та продажу експортних товарів. Транспортні умови 

міжнародних торговельних контрактів. Умови взаєморозрахунків за міжнародними контрактами. 

4  

7 Тема 7. Транспортне забезпечення зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. Зміст і роль 

транспортного забезпечення зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. Логістичні підходи до 

транспортного забезпечення зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. Міжнародні контейнерні 

перевезення. 

4 2 

8 Тема 8. Механізм регулювання зовнішньоекономічною діяльністю фармацевтичних організацій. Регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Інструменти тарифного та нетарифного регулювання. Митно-тарифне 

регулювання. Митний тариф. Система методів визначення вартості. Нетарифне регулювання. Квотування. 

Ліцензування. Приховані види торгових обмежень. Особливості валютного регулювання ЗЕД. 

2  

9 Тема 9. Валютно-фінансові та платіжні умови зовнішньоекономічних договорів фармацевтичних організацій. 

Міжнародні розрахунки, документарні та недокументарні форми розрахунків, інкасо, акредитив, банківський переказ, 

авансові платежі, чек, вексель, відкритий рахунок, пластикові картки, валюта ціни, валюта платежу, контрактні ціни, 

індикативні ціни, валютно-цінові застереження, цінові знижки, бартер, давальницька сировина, поставка 

комплектного обладнання, ліцензійна угода, підрядний контракт, лізинг, факторинг, форфейтинг. 

2  

10 Тема 10. Організація зовнішньоторговельної діяльності фармацевтичних підприємств. Зовнішньоекономічна 

діяльність (ЗЕД) ‒ діяльність суб’єктів господарювання України й іноземних суб’єктів господарської діяльності, 

побудована на взаємовідносинах між ними, що має місце як на території України, так і за її межами. Види 

зовнішньоекономічної діяльності: експорт та імпорт товарів, капіталів та робочої сили;  наукова, виробнича, 

навчальна й інші види кооперації з іноземними суб’єктами господарської діяльності;  кредитні та розрахункові 

операції;  організація та проведення виставок, аукціонів, конференцій, симпозіумів. Здійснення підприємствами ЗЕД 

регулюється державою в особі її органів, недержавних органів управління економікою (товарних, фондових, 

валютних бірж, торгових палат, асоціацій та інших організацій координаційного типу). Державне регулювання ЗЕД 

здійснюють Верховна Рада, Кабінет Міністрів України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, 

Національний банк України, Державна фіскальна служба України, а також органи місцевого самоврядування у межах 

своєї компетенції. Україна самостійно визначає митну політику, створює власну митну систему та здійснює митне 

регулювання на своїй території відповідно до Митного кодексу (МКУ), законів України та міжнародних договорів за 

участю України. 

2  

  

Всього 
28 12 
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7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

До самостійної роботи студентів щодо вивчення дисципліни «Особливості ЗЕД у фармацевтичній галузі» включаються: 

1. Знайомство з науковою та навчальною літературою відповідно зазначених у програмі тем. 

2. Опрацювання лекційного матеріалу.  

3. Підготовка до практичних занять. 

4. Консультації з викладачем протягом семестру. 

5. Самостійне опрацювання окремих питань навчальної дисципліни. 

6. Підготовка та виконання індивідуальних завдань у вигляді есе, рефератів тощо. 

7. Вирішення ситуаційних задач. 

8. Підготовка до підсумкового контролю. 

 

Тематика та питання до самостійної підготовки та індивідуальних завдань 

№ 

з/п 

 

Назва теми 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

1 Тема 1. Організаційно – правові механізми регулювання діяльністю фармацевтичних підприємств. 

Реферат: Організація й управління фармацевтичною службою. 
10 10 

2 Тема 2. Основні принципи організації фармацевтичного забезпечення населення. Національна лікарська 

(фармацевтична) політика.  
Реферат: Соціально-економічні зміни, які відбуваються в останні роки в Україні.   

10 10 

3 Тема 3. Державне регулювання відносин у сфері розробки, створення, реєстрації, виробництва та 

реалізації лікарських засобів.  

Реферат: Державна реєстрація ЛЗ з метою одержання дозволу застосування в медичній практиці. 

10 10 

4 Тема 4. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності підприємств фармацевтичної галузі.  

Реферат: Реєстрація суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. Особливості ввезення в Україну лікарських 

засобів і товарів аптечного асортименту. 

10 10 

5 Тема 5. Сутність і завдання логістики зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. 

Реферат: Сутність логістики зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. Предмет, 

призначення, основні завдання, спрямованість та зміст навчальної дисципліни «Логістика зовнішньоекономічної 

діяльності фармацевтичних організацій».  

10 10 

6 Тема 6. Документальне супроводження зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій. 

Реферат: Поняття зовнішньоекономічного договору. Принципи мiжнародних комерцiйних договорiв. Етапи 

укладання зовнiшньоекономiчного договору. Порядок реєстрації та обліку зовнiшньоекономiчного договору. 

Схема митного оформлення. Документальне оформлення відвантаження та продажу експортних товарів. 

Транспортні умови міжнародних торговельних контрактів. Умови взаєморозрахунків за міжнародними 

контрактами. 

10 10 

7 Тема 7. Транспортне забезпечення зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних організацій.  10 10 
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Реферат: Зміст і роль транспортного забезпечення зовнішньоекономічної діяльності фармацевтичних 

організацій. Логістичні підходи до транспортного забезпечення зовнішньоекономічної діяльності 

фармацевтичних організацій. Міжнародні контейнерні перевезення. 

8 Тема 8. Механізм регулювання зовнішньоекономічною діяльністю фармацевтичних організацій. Реферат: 

Регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Інструменти тарифного та нетарифного регулювання. Митно-

тарифне регулювання. Митний тариф. Система методів визначення вартості. Нетарифне регулювання. 

Квотування. Ліцензування. Приховані види торгових обмежень. Особливості валютного регулювання ЗЕД. 

2 10 

9 Тема 9. Валютно-фінансові та платіжні умови зовнішньоекономічних договорів фармацевтичних 

організацій.  

Реферат: Міжнародні розрахунки, документарні та недокументарні форми розрахунків, інкасо, акредитив, 

банківський переказ, авансові платежі, чек, вексель, відкритий рахунок, пластикові картки, валюта ціни, валюта 

платежу, контрактні ціни, індикативні ціни, валютно-цінові застереження, цінові знижки, бартер, давальницька 

сировина, поставка комплектного обладнання, ліцензійна угода, підрядний контракт, лізинг, факторинг, 

форфейтинг. 

4 10 

10 Тема 10. Організація зовнішньоторговельної діяльності фармацевтичних підприємств. Реферат: 

Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) ‒ діяльність суб’єктів господарювання України й іноземних суб’єктів 

господарської діяльності, побудована на взаємовідносинах між ними, що має місце як на території України, так і 

за її межами.  

2 6 

 Всього 78 96 

 

 

8. ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю:  
Види контролю Складові оцінювання 

поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання індивідуального 

завдання; проведення консультацій та відпрацювань.  

50% 

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення іспиту (заліку). 

 

50% 

 

Методи діагностики знань 

(контролю) 

фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне опитування; 

робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних завдань, іспит (залік) 
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9. ОЦІНЮВАННЯ ПОТОЧНОЇ, САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

З ПІДСУМКОВИМ КОНТРОЛЕМ У ФОРМІ ЕКЗАМЕНУ/ ЗАЛІКУ 

Денна форма навчання 

Поточний контроль 

Види роботи 
Планові терміни 

виконання 
Форми контролю та звітності 

Максимальний 

відсоток 

оцінювання 

Систематичність і активність роботи на семінарських (практичних) заняттях 

1.1. Підготовка до практичних занять Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять 

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 

час практичних занять 

 

25 

Виконання завдань для самостійного опрацювання  

1.2. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 
-//- 

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР1, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо  
10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

1.3. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою  

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе)  

10 

1.4. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо. 
-//- 

Обговорення результатів проведеної роботи під час 

аудиторних занять або ІКР, наукових конференцій 

та круглих столів. 

 

5 

Разом балів за поточний контроль 50 

Підсумковий контроль 

екзамен / залік 

 

50 

Всього балів  100 
 

Заочна форма навчання 

Поточний контроль 

Види самостійної роботи  Планові терміни 

виконання  

Форми контролю та звітності  Максимальний 

відсоток 

оцінювання 

Систематичність і активність роботи під час аудиторних занять 

1.1. Підготовка до аудиторних занять Відповідно до 

розкладу 

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 

час аудиторних занять 
 

15 
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За виконання контрольних робіт (завдань)  

1.2. Підготовка контрольних робіт  

-//- 

Перевірка контрольних робіт (завдань) 15 

 

Виконання завдань для самостійного опрацювання  

1.3. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 
-//- 

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР2, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо  
10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

2.1. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою 

Відповідно до 

графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе) під 

час ІКР 

 

5 

2.3. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо. 

-//- Обговорення результатів проведеної роботи під час 

ІКР, наукових конференцій та круглих столів. 

5 

Разом балів за поточний контроль 50 

Підсумковий контроль 

екзамен / залік 
 

50 

Всього балів підсумкової оцінки 100 

 

10. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

(для іспиту / заліку) 

Рівень знань оцінюється:  

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та 

опрацьовувати необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки.  Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними 

завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній 

роботі;  

-  «добре» / «зараховано»  В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні 

термінів, категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, 

проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;  

-  «добре» / «зараховано» С -  від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні відповіді, 

допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  реферату та активність у 
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науково-дослідній роботі;  

- «задовільно» / «зараховано» D -  від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність 

конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  рефератів (есе);  

- «задовільно» / «зараховано» Е -  від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає 

необґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи. 

-  «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано»  FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу. 

-  «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано»  F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє 

навчальним матеріалом. 

 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами 

100-бальною шкалою Шкала за ECTS За національною шкалою 

екзамен залік 

90-100 (10-12) A Відмінно зараховано 

82-89 ( 8-9) B Добре 

74-81(6-7) C 

64-73 (5) D Задовільно 

60-63 (4) E 

35-59 (3) Fx незадовільно не зараховано 

1-34 (2) F 

 

11. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

 

Базова 

1. Організація діяльності аптек із забезпечення населення і закладів охорони здоров’я лікарськими засобами та товарами аптечного 

асортименту Ч.1: Навчальний посібник для студентів денної форми навчання / Л.М. Унгурян, О.І. Бєляєва, М.С. Образенко та ін. // За 

ред. Л.М. Унгурян. Одеса: Одес. нац. мед. ун-т, 2020. 92 с. 

2. Медичне та фармацевтичне товарознавство: підручник для студентів вищ. навч. закладів / І.І. Баранова, С.М. Коваленко, Ю.О. Беспала, 

Т.В. Дюдюн, С.О. Мамедова. Х.: НФаУ: Оригінал, 2016. 304 с.  

3. Практикум з медичного і фармацевтичного товарознавства. Ч. 2. Фармацевтичне товарознавство: навчальний посібник для викладачів / 

Б.П. Громовик, Н.Б. Ярко, І.Я. Городецька. Львів: Простір М, 2018.139 с.  

4. Товарознавство на фармацевтичному підприємстві: навч.посіб для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня 

спеціальності « Фармація» / І.І. Баранова, С.М. Коваленко, С.В. Бреусова та ін. Харків: НФаУ, 2018. 160 с.  
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5. Фармацевтичне та медичне товарознавство : тексти лекцій для студентів фармацевтичного факультету денної, заочної та дистанційної 

форм навчання / Л. М. Унгурян, О.А. Степанова, та ін. ; за ред. Л. М. Унгурян. Одеса: ОНМеДУ, 2020. 216 с. Реж. доступу 

https://info.odmu.edu.ua/chair/economy_pharmacy/files/113/ua.  

6. Римарчук К. М. Основи фармацевтичного і медичного товарознавства: навчальний посібник. Київ : Медицина, 2015. 118 с. 

 

Допоміжна 

1. Основи економіки і системи обліку у фармації: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / А. С. Немченко та ін.; за ред. А. С. Немченко. 

Вінниця: Нова книга, 2008. 480с 

2. Рудень В. В., Сидорчук О. М. Фінансування медичного забезпечення в Україні: проблеми та шляхи розв'язання // Фінанси України. ‒ 

2007. №8. С. 25 34 

3. Черненко В. Е. Досвід країн Європи у фінансуванні галузі охорони здоров'я. Уроки для України. К.: Академ-прес, 2009. 112 с. 

 

Електронні інформаційні ресурси: 

 

1. Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібної 

торгівлі лікарськими засобами, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацевтичних інгредієнтів): Постанова КМУ від 30.11 

2016 р. № 929 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/929-2016-п 61  

2. Про затвердження Правил зберігання та проведення контролю якості лікарських засобів у лікувально-профілактичних закладах: Наказ 

МОЗ України від 16.12.2003 р. № 584 (зі змінами) : http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0275-04  

3. Про організацію зберігання в аптечних закладах різних груп лікарських засобів та виробів медичного призначення: Наказ МОЗ України 

від 16.03.93р. № 44 http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/ v0044282-93  

4. Порядок забезпечення належних умов зберігання, транспортування, приймання та обліку вакцин, анатоксинів та алергену 

туберкульозного в Україні: Наказ МОЗ України від 16.09.2011 р. N 595. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1166-11#Text 

5. Про затвердження Порядку контролю якості лікарських засобів під час оптової та роздрібної торгівлі: Наказ МОЗ України № 677 від 

29.09.2014 р. https://www.zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1515-14 

6. Про лікарські засоби: Закон України № 123/96 від 04.04.1996 р. https://www.zakon3.rada.gov.ua/laws/show/123/96-%D0%B2%D1%80 


